卡內基訓練營感想回顧
第一次聽到「卡內基」這個詞，是在張鴻緒教官的課堂上聽到，當時覺得學校真是有心，但是正巧同個假日我們系辦系遊，玩了2天回到北港，想到隔天又要早起搭車出去，就覺得實在是沒什麼動力，所以就作罷了；在報名日期截止的前幾天，蘇月明教官請各班代集合，又再次提到了「卡內基訓練營」，聽到有專車接送，又有免費的午、晚餐可以吃，抱著「有吃又有抓」的心態，就想說去見見世面好了。
經過一段山路的折騰，暈車的我終於狼狽的滾下車，日月潭雖然飄著毛毛細雨，但是卻別有一番風味，一種清幽迷濛的美感，頓時讓我頭暈噁心的感覺消去了不少；在沒有人知道路帶領的情況下，大家繞了一大圈，找到了原來就在停車場旁邊的會場，因為我們提早了半小時到達，會場內空無一人，大家就乘著這個機會，到處晃晃，拿起相機四處拍照；接近11點的時候，終於有人出現在會場，看起來像是卡內基訓練營的協助人員，這群人之中有個穿著西裝的男子，我猜想他的來頭一定不小；拿到資料袋和名牌之後，許多人就坐在椅子上，翻翻剛拿到的資料，等待演講的開始。
投影片出現了一句話：每天為自己加分，演講終於正式開始，廖信憲講師利用一個有趣的場景幻想，讓大家牢牢記住他的名子，也一瞬間就把大家的注意力集中到他身上，他說：「一個成功的演講者，要讓大家永遠記得他的名子。」我想不只是演講者，每到一個新的環境，每遇到一個自我介紹的機會，我們都應該好好的介紹自己，不只因為要讓大家馬上對自己有印象，這樣也是認真看待自己的一種方法；再來他進行了一個活動，活動的主題是幸福的配方：微笑和肢體語言多2倍，他要大家在極短的時間內，站起來去和不認識的人握手，並且微笑，當時覺得這個舉動好彆扭，當一握到第一個人的手，互相微笑寒暄幾句，突然發覺感受跟當初想的完全不一樣，說不出是什麼感覺，但是我能肯定會讓心理頭暖洋洋的；接下來他要我們幻想一個場景，開始描述一些東西，要大家跟著念跟著比畫，這段描述是這樣的：「一間教室的中央，有塊大石頭，石頭上套著一條橡皮圈，上面有一張長方形的草蓆，草蓆的左上角擺了空杯子，左下角擺了時鐘，右下角有一隻紅色的鸚鵡，並且一直呱呱叫，右上角放了一張孔子的照片，突然草蓆中央起火，火上掉下來一塊射箭的黃色的靶，紅色的靶心長出一朵玫瑰花，花朵裡包著一個普拿疼的空盒子，空盒子裡有四個問號和一個加號。」聽完這些敘述，大家都因為這樣無俚頭的想像而竊笑，當講師開始解釋這個東西代表的涵義，和為何要大家跟著做時，我們才恍然大悟，原來要我們這樣做，是為了讓我們永遠記得這堂演講的內容，他說現在是知識很廉價的時代，知識隨手可得，他要給我們一種感受，才讓我們在往後的日子裡發揮這些知識，的確是這樣，我發覺曾經從書上得到的知識，往往因為沒有在心理引起共鳴、產生漣漪，這個知識就像過往雲煙，幾天之後就忘了，並不是自己記憶力不好，而是對這個知識沒有任何感受。
這些描述的涵義是這樣的：石頭代表「自信」，以自信作為基石，做任何事才能成功；橡皮圈代表「舒適圈」，大家都活在自己的舒適圈裡，做平常習慣的事、熟悉的事，面對未知的挑戰總是一味逃避，根據研究資料顯示，人不怕死，最怕上台講話，每每遇到老師點人發言，上台報告，大家總是躲躲藏藏，但是只要去嘗試，就會發現其實沒有想像中困難，突破舒適圈就是增加自信和進步的最好方法；草蓆代表好習慣，有好習慣才能持續往成功的道路前進；空杯子代表要時常保持「空杯的心」，這樣才能容下更多的事情；時鐘代表時間和事情的管理，要懂得選擇事情的先後和重要性；紅鸚鵡表示重複為學習之母，不管是在好習慣的養成還是課業上；孔子的照片是提醒大家接觸良師益友，要一起成長，不要一起墮落；草蓆中央冒出的火，代表要有十倍的熱忱，熱忱是鲜為人知的成功要訣，沒有足夠的熱忱就是三分鐘熱度，做什麼事都不能持續；箭靶代表目標，要訂定目標，並了解其價值，才會有動力；紅色的玫瑰花代表讚賞，讚賞可以激發熱忱；四個問號和一個加號代表當遇到麻煩時，在詢問別人之前，先問問自己：「問題是什麼？是什麼原因？有什麼辦法？最好的辦法是什麼？然後行動。」在演講的最後，他提醒我們要保持正面積極的態度。

這次的新體驗，讓我覺得不虛此行，如果要花錢，我想我也會說值回票價，回想起自己的經驗，再對照這次演講的內容，我已經有很深刻的體會；我在大學以前，總是盡量避免上台發言的機會、當幹部負責的機會，大一下我當了班代，一開始相當緊張不安，害怕自己做不好，整個寒假心理一直盤旋著這個念頭，自從接受了這個新的挑戰，常常需要上台講話，經常要扮演著學校和同學之間的聯絡人，快期末了，我突然發現我改變了很多，時常以大局為重，我的觀點不再像以前一樣狹小，不再像以前一樣斤斤計較，拿著麥克風講話的機會增加，我對上台不再恐懼，為了處理班務，必須常常一個人到處跑，訓練我獨立和處事的能力，不知不覺信心也增加許多，當參加卡內基訓練營時，蘇月明教官拜託我負責帶隊，我竟然可以毫不猶豫的答應，事後自己覺得很神奇，如果是以前的我，一定會極力推辭，一定會很緊張害怕，所以當我聽到講師提到只要突破自己的舒適圈，去嘗試新挑戰，就會讓自己更有信心、進步更多，我相當有感觸，也相當能體會；在演講過程中，廖信憲講師提供了一段文字，這段文字將成為我未來的人生哲學：「請求上帝給我勇氣，面對可以改的事，請求上帝給我包容的心，面對不可以改的事，請求上帝給我智慧，分辨什麼是可以改什麼是不可以改的事。」我想這段文字，可以幫助我在這起起伏伏的人生順利航行，很感謝學校提供了這個機會，讓我在心靈上成長許多、體會許多，往後如果還有類似的機會，我一定會繼續參與。
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